



# 泉州市十七届人大三次会议闭幕

## 张毅恭主持并讲话;蔡战胜李建辉肖汉辉等在主席台就座;会议通过六项决议

N海都记者

董加固/文 田米/图

1月12日下午,泉州市第十七届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程,在泉州人民会堂胜利闭幕。

### 张毅恭当选泉州市人大常委会主任

12日下午,市十七届人大三次会议第三次全体会议选举张毅恭为泉州市人大常委会主任,李占新为泉州市监察委员会主任,张果为泉州市中级人民法院院长,施建清为泉州市人民检察院检察长,朱亮为泉州市人大常委会秘书长,吕宝贝、李小兴为泉州市人大常委会委员。根据地方组织法规定,本次大会选出的泉州市人民检察

院检察长须报经福建省人民检察院检察长提请省人大常委会批准。

市十七届人大第三次全体会议后,泉州市委书记、市人大常委会主任、本次全体会议执行主席张毅恭主持第四次全体会议。市十七届人大三次会议应到会代表503名,出席第四次全体会议的代表477名,符合法定人数。会议逐一表决通过了关

于泉州市人民政府工作报告的决议、关于泉州市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议、关于泉州市2023年预算执行情况与2024年预算的决议、关于泉州市人大常委会工作报告的决议、关于泉州市中级人民法院工作报告的决议、关于泉州市人民检察院工作报告的决议。



大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕

### 勇当新时代民营经济强省战略主力军

张毅恭表示,经过全体代表和与会同志的共同努力,泉州市十七届人大三次会议圆满完成各项议程。各位代表忠实履行职责,聚精会神审议报告,认真负责参加选举,积极为民建言献策,充分展现了良好的精神风貌和强烈的责任担当。这次会议是一次高举旗帜、团结奋进、开拓进取、风清气正的大会,必将极大地激励全市上下以更加饱满的

热情、昂扬的姿态、坚定的步伐,向着新征程新目标阔步前进。

张毅恭指出,今年是中华人民共和国成立75周年,是习近平总书记亲自擘画“机制活、产业优、百姓富、生态美”新福建宏伟蓝图10周年,也是实施“十四五”规划的关键之年。必须坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深学细照笃行习近平新时代中国特

色社会主义思想,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。必须大力传承弘扬、创新发展“晋江经验”,融入建设两岸融合发展示范区,勇当新时代民营经济强省战略主力军,聚焦本次会议确定的目标任务,大拼经济、大抓发展,加快建设海丝名城、智造强市、品质泉州。必须坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,坚定信心、勇毅前行,突出

大抓产业,坚持开放创新、智造未来,大力推进新型工业化,做大做强做优县域经济;突出大抓招商,把服务本地制造业企业增资扩产作为最大最好的招商引资,开展大员招商、基金招商、产业链招商、乡贤招商,加快建链强链补链;突出大抓项目,开展“项目创优年”活动,推进“一湾两翼三带多支点”规划建设,深化工业园区标准化、聚城畅通、城

建等项目建设,着力扩大有效投资;突出大抓服务,持续打造一流营商环境,健全完善多层次常态化的政企沟通交流机制,助力企业抢订单、拓市场、聚人才;突出大抓落实,用好改革关键一招,完善重点工作调度、“担当者”选树、“帮督一体”等机制,营造激情燃烧、干事创业、奋勇争先的浓厚氛围。必须用心用力增进民生福祉,深化运用“四

下基层”制度,扎实办好为民办实事项目;强化党建引领基层治理,建好“党建+”邻里中心、社会治理中心(综治中心)和基层小微权力监督平台,建设宜居宜业和美乡村;统筹抓好安全生产、社会稳定、生态环保、防灾减灾等工作,让群众在共建共享中有更多获得感、幸福感、安全感。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

## 拼出一季度“开门红”“开门稳”

### 2024年泉州市政府第一次全体会议召开

海都讯(记者 董加固)12日下午,泉州市两会一闭幕,泉州市政府第一时间召开第一次全体会议,动员全市各级政府各部门在市委统一领导下,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,大拼经济、大抓发展,在实施新时代民营经济强省战略中走前头、作表率。泉州市长蔡战胜主持会议并讲话。

蔡战胜指出,要着眼“近”与“远”,做到“干一年、

看三年、盯五年”。盯紧经济社会发展预期目标和重点任务,办好人大代表建议、政协委员提案和民生实事,拼出一季度“开门红”“开门稳”;复盘推进“抓项目、促发展”系列专项行动,再总结再提升、再攻坚再突破、再谋划再出发,突出重点、精准施策,进一步夯实高质量发展基础;提速实施“十四五”规划任务,坚持目标导向、问题导向,紧盯节

点强化落实,确保各项目标任务圆满完成。

蔡战胜要求,要把握“稳”与“进”,坚持稳中求进工作总基调,全力拼经济、抓发展,跑出泉州高质量发展的速度。以“项目创优年”为抓手,比进度、比投资、比形象,做到产出优、效益优、品质优;坚持“以产兴城、以城聚产、产城联动”,把握“产业门类重塑”这一依托,抓住“国土空间重构”这一载体,

完善“市级统筹统管”这一机制,做好新型工业化和新型城镇化“两篇文章”;坚持惠民生、防风险、守底线,统筹高质量发展和高水平安全,实现发展和安全动态平衡、相得益彰。

春节将至,会议还对统筹抓好岁末年初安全生产、道路交通安全、重要民生商品保供稳价、保障农民工工资按时足额发放等工作进行部署。

## 市十七届人大三次会议收到代表建议430件

海都讯(记者 董加固)记者从泉州市十七届人大三次会议秘书处议案组获悉,截至1月12日下午,大会共收到代表建议、批评和意见430件。

经梳理分析,今年代表提出的建议、批评和意见主要涉及推进经济高质量发展、加强社会民生保障、发展教育文化事

业等方面。其中,财政经济类121件、农业农村45件、环境与城乡建设66件、教科文卫102件、社会建设39件、监察司法35件、侨台民宗22件。

据了解,这些建议将由市人大常委会办事机构交有关机关组织研究办理,并由其在交办之日起至三个月内负责答复代表。

### 聚焦 2024 泉州两会

## 件件报道关民生 桩桩小事连民心

泉州两会期间,海都记者用手中的镜头和文字,传民声达民意,搭建沟通“桥梁”

A02~A03